

# КУЗБАСС

Выходит в с. Ленинск (Кольчугино) 2-3 раза в неделю. Орган: Райкома Р. Н. П., Рудкома Горнорабочих, Поселкопункта, Рудоуправления и Ю.Ц.Р.Н.

ГОД ИЗДАНИЯ Ц-Й.

**№ 101**  
(249).  
Цена № 3 к. 30л.

**ЧЕТВЕРГ,**  
25  
ОКТИБРЯ 1923 г.

Ведомость за октябрь 1923 г.  
в Ленинске . . . 35 к. 30л.  
в Ново-Кузнецке . . . 35 к. 30л.  
Объемом за октябрь 1923 г.  
за счет донатов, с сортом  
и предоплатой 10 к. 30л.  
Доп. 10 к. 30л., октябрь и  
ноябрь 1923 г. 15 к. 30л.

## Самогон оживает. Надо искоренить его.

О самогонном зелье в нашей газете не писалось давно. Не писалось, потому, что благодари сверхичной работе милиции и самогон на рудлоке резко пошел на убыль и одно время о нем совсем перестали говорить.

На улице было тихо, даже в то время, когда были "большее" правники.

Прошло лето. У крестьян в амбарах дохнул хлеб и пахнет, в нынешнем году же тяжелый, и для самогона настало самое благоприятное время. Самогонщики окрестных деревень, да и наши "доморощенные" — усидели по-прежнему на производстве своих заводов. Вместе с этим пошла и грабежи, кражи, ночные выкачки и проч.

Это поворотно пятно, несмотря на недавнее тяжелое время свода дождей на наши головы.

Поэтому за это дело должна взяться милиция, с той же энергией как весной.

А все сознательно шахтеры рудника и крестьяне района должны пойти ей на помощь, и раз на всегда выгнать самогонку из пределов нашего района.

Надо прекратить ночные выкачки, надо снять позорное пятно с шахтера.

## Школьный санназор.

С наступлением учебного сезона, санитарным врачам были осмотрены все учащиеся рудничной школы в 3-м номере и на Журанке.

Больные дети сейчас изолированы, во избежание возможности передать заразу, т. е. больше всего оказалось больных чесоткою и трахомой.

Некоторые из заболеваний среди учащихся являются лишь отражением эпидемий, существующих в окружающем населении. Другие же заболевания передаются в самой школе.

Статистика показывает, что в школах больше половины случаев кори, 1/3 случаев скарлатины и 1/4 случаев дифтерии имеют школьное происхождение.

Отсюда ясна опасность передачи школьниками болезни на их братьев и сестер в дальнейшее расширение эпидемии на другие семьи.

Таким образом на школе лежит весьма важная общественная задача принимать со всей тщательностью предлагаемые гигиенические меры и проводить их, согласно требованиям санитарной практики.

Сан.-просветительная работа в школе необходима, при чем слушатели должны быть не только руководители во и ученики.

Л. Зелина-Воронникова.

## СОБЫТИЯ В ГЕРМАНИИ.

### УМАЗЧИВАЮТ О ГОТО-ИЩЕЙСЯ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЕ.

В германском консульстве в Петрограде сообщают, что германская война в Германии идет. Правительство не получает ни документального, ни фактического подтверждения. Однако, в эти дни немцы чувствуют себя неуверенно.

По сведениям австрийского телеграфного агентства в Берлине у коммунистических организаций и их члены оказываются оружием.

### СОГЛАШАТЕЛЬСКАЯ ПОЛИТИКА.

Представители проф. союза горнорабочих заявили о своем принципиальном согласии на удлинение рабочего дня в торной промышленности.

### ОБЪЕДИНИЛИ ЛЕВЫХ СПИ-ТЮРИНГИН.

В Тюригине достигнуто соглашение между о-б-д-л-е-к-о-к-р-а-и-и и коммунистами. Коммунисты получают в проф. комитете министерства финансов и народного хозяйства, а также в-д-е-т-д-е-р-е-к-т-а одного из департаментов "д-е-л", позицию, которую, по мнению коммунистов, займут репарации за счет предпринимателей, организованных рабочих отрядов обороны и прекращении политических процессов.

### ПО СОЮЗУ РЕСПУБЛИК.

#### УРАГАН НА ВОЛГЕ.

В Царицыне, орошевшая бурей, многие пароходы на Волге сорваны с якорей. Повалились телеграфные столбы.

#### МАШИ УСПЕХИ.

Заключившийся в плену Владивостокского губисполкома констатировал успешную ликвидацию белых баз и кулацких хуторов в пограничном районе.

#### ПОВЫШЕНИЕ ЦЕН.

При петроградском пробирке начала работу комиссия по обследованию торговых цен Северо-Западной области. В связи с комиссией введены различные способы удешевления торгового аппарата и приближения товаров к потребителю.

#### ВЫЗОВ БЕЗ ОТКЛИКА.

В № 94 нашей газеты, в статье "Надо устроить агроунок", тов. Лубянов вызывает на дискуссию. Вызов — туманный, с кем и что желает автор дискутировать — нужно догадываться.

О необходимости в Ленинске агропункта двух мнений быть не может, — пункт нужен.

Единство допустимым остается предположение, что тов. Лубянов хочет задать, как реагируют выставленные им в качестве пионеров по созданию пункта — кооператоры?

Кооператоры реагируют... молчаливо и молчаливо напрасно.

Наша земорган слаба материально, кооперация же период худосочия пережива и удалит 1 1/2 — 2 тысячи рублей может, тем более, что этой затртой она выпадит одну из своих основных

### ПРИЗЫВАЕТ К РАБОТЕ.

Германский министр путей сообщения Эберг обратился к рабочим и железнодорожникам оккупированных областей возбудить работу 17 октября.

### ТОРГОВЫЙ ДОГОВОР С АМЕРИКОЙ.

Между Англией и Германией начались переговоры о заключении торгового договора.

### НАМЕРЕННЫ ПЛАТИТЬ.

Германское правительство обещало репарации 15-го января текущего года и прекращения репарационных взносов.

### ПО ПУТИ К ПРАВОЙ ДИКТАТУРЕ.

Правительство опубликовало распоряжение об увеличении и об исполнении по золотому курсу налогов.

Ожидается распрямление и расширение министерства финансов и создание нового главного банка, а также отмены угольного налога, по настоянию угольных промышленников.

### ИНСТИТУТ ВИНГОНОВ.

Опыт полтавских комсомольцев, разработанных по губернии вингонов, для прекращения репараций. Вернувшись комсомольцы парализовали, что действие комиссии на сравнительно высокие цены, усиленно публикует книги. Предложено увеличить число комсомольцев.

### ПЕТРОГРЕДКИ ПОНИЖАЮТ ЦЕНЫ НА ХЛЕБОЧУ.

Петроградские понизили цены на хлеб — на 35 проц., на шпательные и триколорные изделия и ткани — на 10 проц. Петроградские, шпательные, кожаные, шерстяные и суконные так же понизили цены на 10 — 20 проц.

Некие Волгоградский губ. комитет постановил понизить цены на продукты своих заводов на 25 проц.

### ЗАДАЧА — ПОМОЖЕТ ТРУДЯЩИМСЯ УВЕЛИЧИТЬ СВОЕ БЛАГОСОСТОЯНИЕ, ДА ПОУТИ, И СЕБЯ НЕ ОСТАВИТ В БОЛЬШИХ УБЫТКАХ.

Научно организованная агропомощь поднимет производительность крестьянского хозяйства, увеличит покупательную способность крестьянина, создаст в его хозяйстве излишки продуктов, которые он поведет на базар в рабочий район и в те же кооперативы.

Увидев непосредственную пользу науки, крестьянин, имея средства, не будет скучиться на средства для своей школы и других культурных деревенских нужд; значит ведь бояться, что излишки толкнут его на путь усиленного винокурения.

Кажется так. Что скажете вы, т. т. кооператоры? А.

## Здоровье т. Ленина.

На торжественном заседании по случаю открытия курортной секретарской уездом при ЦКРМП тов. Малышев, отвечая на многочисленные вопросы о здоровье Владимира Ильича, сообщил следующее:

— Здоровье Владимира Ильича эти летом было в очень тяжелом состоянии. Эти летом были несколько острых тревожащих нас для летних тов. Ленина врачей, так в для ЦК нашей партии. Но за последние два месяца произошло несомненно значительное улучшение.

Тов. Ленин начал сам ходить, совершать поездки на автомобиле по часу и больше, в самый последний месяц, хотя медленно, но начал постепенно восстанавливаться его речь.

Принятые меры дали, таким образом, удовлетворительные результаты: улучшение определило обстановка, в общем состоянии это

решающее значение удорожанию. Главные затруднения в области восстановленной речи. Но при помощи врачей и окружающих его родных, главным образом, т. Н. К. Крупской, он делает над собой работу и овладевает речью.

Тов. Ленин интересуется вопросами политической жизни; уже раньше с разрешения врачей он начал читать газеты. Самостоятельность в самостоятельном к тов. Ленину идут из ред. и мы надеемся, что они скоро придут к нам и будут влиять на дальнейшее улучшение здоровья тов. Ленина постепенно одолеет болезнь.

Сами врачи поражаются быстрому выходу его из тяжелого положения и надеются, а вместе с ними надеется и вся наша партия — что драгоценное здоровье вождя международного коммунистического движения будет полностью восстановлено.

### Об оживления внутри партийной работы.

Колоссальные события, которые развертываются сейчас перед нами, потребуют от нашей партии, как руководящего пролетарского авангарда, громадного напряжения сил. Первой и основной задачей является мобилизация общественно-партийного мнения, духовная партийная мобилизация.

Последние месяцы, за немногими исключениями (напомним в связи с ультиматумом лорда Керзона), были месяцами относительного затишья. Не было острого, кричащего проблем ударного характера. Отсюда — совершенно правильное в свое время лозунги: внимания и медочам, и вопросам быта, лозунги лабораторной культурной работы и немедленной перестройки и переделки наших гос. и хозяйственных аппаратов. При таком положении вещей неизбежно было сравнительное затишье в области политической партийной работы среди членов партии, а затем и среди широких беспартийных масс.

Партийные аппараты как в центре, так и на местах неизбежно должны были перенести центр своего внимания в область хозяйственной и государственной практики, т. е. в область административную прежде и раньше всего. Параллельно шла глубокая культурная работа партии — в школах, на курсах, в соответствующих кружках. Но непосредственная политическая партийная работа была сравнительно мало развита: оживленная партийная жизнь шла по другим каналам. Отсюда — некоторый ступень в жизни наших парторганизаций.

Теперь яркие политические процессы и технической неграмотности.

Близки стали в порядке дня; они слышали ослепительные потоки, и партия должна приспособить свою работу к новым условиям.

Комитетом, было бы неправильным сейчас отмахиваться от текущих задач "объемного" типа. Они остаются, и остаются все то значение и на которое было. Но наряду с этим необходимо раскрыть дополнительные клапаны общепартийной энергии, и эту энергию употребить на дело оживления партийно-политической жизни. Постановка докладов, обмен мнениями по ним, большая инициативность необходимы. Только таким путем мы приведем в движение наш партийный аппарат. Это в значительной мере уже делается. Работу нужно усилить, заставить "ответственных" партийных товарищей обратиться гораздо большее внимание на свои партийные обязанности, в узком смысле этого слова.

Точно так же, в меру решения первой задачи, нужно усилить политическую работу партии среди беспартийных масс рабочих, а затем и крестьянских. Повсюду замечается повышенный интерес к событиям, интерес, неизбежно идущий по линии слухов, поскольку нет достаточной и правильной информации.

Партия должна усилить во много раз свою агитационную и пропагандистскую работу. Повторяем: ни в какой мере не ослабляя своей обычной работы, необходимо извлечь из-под спуда новые, дополнительные запасы энергии, — таково повелительное требование момента.

## 10-ая районная конференция РКП Левинского района.

(Продолжение, см. №№ 99 и 100).

### Прения по докладу Губкома.

В прениях выступают: Ковшов, Соколов и друг. Первый говорит, о том, что, как видно из доклада Каменского, время летнего перерыва, прошло, и нам на местах придется взяться за работу серьезно.

Второй — говорит, что на тех данных выездах, которыми Губком вел обследование различных ячеек, основывается доклад т. К. цифра так дана по времени, потому что большинство секретарей малограмотны и они не так понимают некоторые из вопросов.

Но всему на эту работу надо было бросить откровенно рабфаковцев.

### Заключительное слово Каменского.

Дает краткую справку речи Ковшова и благодарит за слова Соколова.

В заключение докладчик на главном образе ознакомились на том же

терьяле, который есть у нас от обследования 4-х волостей. На этом мы главным образом и будем основываться; относительно слабости некоторых наших работников нужно сказать следующее: засиживание на одном месте — вредит делу.

Далее дает понятие о некоторых мероприятиях Губкома, пропущенных в докладе.

В результате, за основу принимается следующая резолюция:

Политическую линию Губкома принять правильной и работу удовлетворительной.

### Доклад Ленинского района

Тов. Ковшов, дав обзор работы по району, останавливается на трех главных пунктах — В. Ч. Г. Гурьев и Тонки.

Много внимания нам придется уделить работе по налаживанию вертикальных взаимоотношений — с одной стороны в В. Ч. Г. — между

улицей и Уд. Малевичем Н. востроики, и с другой — между За. Голоуравленем и Зыкомом в Гурьевке. — В Тонках были некоторые неясности между подрайком и месткомом.

Главные причины, вызывающие неясности, объяснены исключительно на различий линий подчинения всех партийных организаций. Уточнений, например, почитается Тонскому Липроф. союзу, а Уд. Малевичем Н. востроики Сиб. ж. в. Л. и т. д.

Работа в Ленинском районе проводилась большим вниманием, но и здесь, на той же почве, встречались неясности, т. е. линия подчинения наших кооперативов — Ново-Кузнецку, а райкома — Тонку.

По исполнению заданий местных парторган-заций проводилась следующая работа: проверка состояния нашей организации; проведение новых ячеек и проведение ряд новых воздушных связей и т. д.

Дальнейшая наша работа — подготовка и дальнейшая выработка и подготовка к дальнейшей политической

работы жеп-отдела за последнее время пала, по случаю болезни и перемещения некоторых работников.

В настоящее время чувствуется снова подъем.

Работа с еди женщи в районе (Гурьевке, В. Ч. Г.) велась слабо. В Тонках ячеек нормально.

По Инициативу работа ведется во В. Ч. Г. за вышеназванным хорошим работников.

### Доклад Ревизионной комиссии.

Тов. Рыжков ввиду того что ревизионная комиссия в начале, и полным объеме отчитаться ее не удалось.

Проверены полноты сумм, учет членов, выполнение работ по заданиям и т. д. во всех отраслях — неформальностей не встретились, за исключением кас-м. ввиду помощи, средства которой хранились в складах, а потому — бесценность.

Прения.  
Ввиду работы по инициативе отсутствует. Наш центр выдвигает

в Ново-Кузнецке, по инициативе руководства на места не дает.

Перевыборы его ячеек давно, но избранные, а в том же не я, живут до сих пор на местах.

Диккенас отмечает не достаточное руководство со стороны райкома функцией работы.

(Послаание от ожидается на работе профсоюзных), и ввиду отсутствия руководства кооперативной комиссии.

Каменин. Указывает на плохую работу в В. Ч. Г. оной ком. сие.

Работу по партийной линии необходимо возложить на тов. Мусулюман, более развитых.

Коллектив в заключительной своей постановке на инициативе выдвигает все товарищей и дает фактически справку о характере той или иной ячейки в различных работах.

(Продолжение следует).

Завтра в 8 часов — собрание кружка повышения типа.



